PRETEST KASUISTIKKER

Bare ett utsagn er riktig / feil for hver oppgave

1. En pasient med sår: hvilket utsagn er feil?
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a) Stor ukontrollerbar blødning gir oransje hastegrad
b) Pasienter med sår og temp 38,5 gis gul hastegrad
c) Pasienter med mindre blødninger kan få blå hastegrad
d) Triagering av blødninger sees i sammenheng med muligheten til å stoppe blødningen
e) Lokal infeksjon gir grønn hastegrad


2. En pasient som har falt: hvilket utsagn er feil?

a) Hvis pasienten har vært bevisstløs er gul den laveste hastegraden som kan gis
b) Et barn som har falt 3 meter skal ha oransje hastegrad
c) En pasient med nyoppstått uregelmessig puls skal alltid ha oransje hastegrad
d) Diskriminatorene i flytskjemaet «Fall» sikrer riktig hastegrad uansett om det er skaden eller den underliggende årsaken som haster mest
e) En pasient med blodsukker 2,9 mmol/l får hastegrad rød 


3. En pasient med KOLS kommer til avdelingen. Fra i ettermiddag har han følt seg betydelig mer tungpustet. Han er sliten og orker nesten ikke snakke. Han har ikke tegn på stridor eller sjokk. Hans initiale metning er 86% og respirasjonsfrekvens er 22. Han er blålig på fingre og lepper og nese. Han har smerter i brystkassen, normal puls og blodtrykk. Han er våken og afebril.

Hvilket utsagn er riktig?

a) Det eneste riktige flytskjema å bruke på denne pasienten er kortpustethet hos voksne
b) Pasienter med KOLS har alltid lav oksygenmetning, så denne skal ikke tillegges noe vekt
c) Hans smerter i brystkassen skyldes lungebetennelse
d) Hans respirasjon er ikke utilstrekkelig ettersom han hadde lav metning ved forrige innleggelse også
e) Denne pasienten kan også ha kardiologisk sykdom som årsak til tungpustethet

4. En jente på 24 år kommer til avdelingen med smerter nederst i magen. Smertene er mest uttalt på venstre side. Hun syns smertene stråler over hoften og bak mot ryggen. Hun tror ikke hun er gravid. Hun har ingen blødning, hverken vaginalt eller fra endetarm. Menstruasjonen er regelmessig. Det er 1 uke siden forrige menstruasjon. Hun har fast partner, men har ingen prevensjon. Hun er kvalm, men har ikke kastet opp. Hun har temp 37,5 i øret. Hun angir smertene til 6-7. 
Hvilket utsagn er riktig?

a) Ved bruk av flytskjema «dårlig voksen» vil denne pasienten ha alle forutsetninger for riktig prioritet
b) Ettersom hun synes smertene stråler bak mot ryggen, bør hun få oransje prioritet
c) Hun er ikke «mulig gravid» ettersom menstruasjonen er regelmessig
d) Hun angir moderate smerter og dette øker hastegraden
e) Alle kvinner i fertil alder som har hatt ubeskyttet sex kan være gravide

5. En pasient med hodepine: hvilket utsagn er feil?
a) For pasienter som har slått hodet, bør flytskjemaet «hodeskade» benyttes
b) Plutselig innsettende hodepine gir oransje hastegrad
c) En pasient med hodepine som har vært bevisstløs får gul hastegrad
d) Hodepine og akutt komplettsynstap gir oransje hastegrad
e) En pasient med hodepine og nedsatt kraft i armen siste 12 timer får gul hastegrad 

6. Moren til Mia på 2 måneder ringer.  Hun syntes Mia virket varm, og har målt rektaltemperaturen til 38,1.  Har virket noe tett i nesen, ellers upåvirket allmenntilstand (Oppgaven gjelder telefontriage)
Hvilket utsagn er riktig? 
a) Mias temperatur er et faresignal og hun bør tilses av lege
b) Mias temperatur er under 38,5 og anses som ufarlig 
c) Mias mor bør settes i kontakt med barnelege 
d) Mias mor bør få beskjed om å kontakte fastlegen i morgen, dersom temperaturen ikke har gått ned 
e) Små barn får lett feberkramper og mor bør derfor oppfordres til å gi febernedsettende hver 6.time 

7. En pasient med magesmerter: hvilket utsagn er feil?

a) En pasient som kaster opp kontinuerlig skal ha hastegrad gul
b) En pasient med konstante smerter på høyre side kan få rød hastegrad på grunn av sterke smerter
c) En pasient som har magesmerter og som også har blodig oppkast kan også triageres ved hjelp av flytskjemaet «GI-blødning»
d) Diskriminatoren «smerter som stråler til rygg» er satt til oransje hastegrad for å utelukke AAA
e) Pasienter med magesmerter og smerter i skulder skal få gul hastegrad

8. Oskar veddet med en klassekamerat om han turte å svelge et batteri.  Det turte han!  Faren ringer nå to timer etter at det skjedde.  Oskar gråter, men sier at han ikke har smerter eller annet ubehag.  Faren vet ikke hva slags batteri det var, men det beskrives som lite, flatt og rundt (Oppgaven gjelder telefontriage) 
Hvilket utsagn er riktig? 
a) Det finnes ikke noe spesifikt flytskjema i TTA for denne problemstillingen 
b) Bør få gul hastegrad og komme til legevakt 
c) Bør få rød hastegrad og komme til legevakt 
d) Bør få grønn hastegrad og ta ny kontakt ved smerter eller ubehag 
e) Bør settes i konferanse med AMK 

9. En smertepåvirket pasient: hvilket utsagn er feil?

a) Kan få hastegrad blå
b) Kan få hastegrad gul ved moderate smerter
c) Kan få hastegrad oransje ved takvise smerter 
d) Kan få hastegrad oransje ved kardiale smerter
e) Kan få hastegrad oransje ved smerte som stråler til rygg


10. En pasient med hodepine: hvilket utsagn er feil?

a) Kan triageres ved bruk at flytskjemaet «Hodepine»
b) Kan få hastegrad gul ved ømhet i tinning
c) Kan få hastegrad gul ved moderat smerte
d) Kan få hastegrad rød ved plutselig innsettende hodepine 
e) Kan få hastegrad grønn ved nylig oppstått svak smerte


11. En alkoholpåvirket pasient som har blitt slått i hodet: hvilket utsagn er feil?

a) Om man velger flytskjema «Beruset» og pasienten har kramper skal man gi hastegrad rød
b) Om man velger flytskjema «Beruset» og pasienten har en kroppstemperatur på 34,9 skal man gi hastegrad oransje
c) Kan triageres ved bruk av flytskjemaet «Hodeskade» 
d) Kan triageres ved bruk av flytskjemaet «Beruset»
e) Det er ikke nødvendig å ta blodsukker på en pasient med kjent inntak av alkohol 

12. Et barn (4 år) som virker generelt utilpass med kort sykehistorie: hvilket utsagn er feil? 

a) Kan bli triagert ved bruk av flytskjemaet «bekymrede foreldre/omsorgspersoner»
b) Kan få hastegrad rød ved meningisme og utslett som ikke blekner 
c) Kan få hastegrad gul ved temperatur på 38,8
d) Ved bruk av flytskjema «Dårlig barn»: får hastegrad oransje hvis kjent immunsvikt
e) Ved bruk av samme flytskjema: får hastegrad gul dersom man har mistanke om mishandling som årsak til plagene 

13. En kvinne på 72 år kommer på grunn av hjertebank. Hun har kjent artrieflimmer, og har hatt hjerteinfarkt. Puls nå er 125 uregelmessig, øvrige vitalia er normale, hun har ingen smerter, kortpustethet eller andre symptomer.

Hvilket utsagn er riktig? 
a) Hun har kjent artrieflimmer, og får derfor hastegrad grønn pga diskriminator «Nylig oppstått problem» fordi følelse av hjertebank er ny 
b) Man bør bruke flytskjema Dårlig voksen for å fange opp evt andre symptomer på alvorlig sykdom 
c) Fordi hun er kvinne og kan ha uspesifikke symptomer på hjerteinfarkt, bør hun få hastegrad oransje pga diskriminator «Kardiale smerter»
d) Hvis pulsfrekvensen er endret i løpet av de siste 7 dagene får hun hastegrad oransje pga diskriminator «Nylig oppstått unormal puls» 
e) Pulsen indikerer sjokkutvikling, og hun bør få hastegrad rød pga diskriminator «Sjokk» 


14. En mann på 34 år kommer etter å ha hatt kramper for 20 minutter siden. Han er nå våken, men trøtt. Alle vitalia er normale. Han er frisk fra før. Du velger å bruke flytskjema Kramper.

Hvilket utsagn er riktig? 

a) Han er tidligere frisk, det er derfor ikke nødvendig å måle blodsukker 
b) Kramper er et nevrologisk funksjonstap, han får derfor hastegrad oransje pga diskriminator «Akutt nevrologisk funksjonstap oppstått siste 24 timer» 
c) Han har ingen andre symptomer, og har ikke slått seg i hodet, han får derfor hastegrad grønn pga diskriminator «Nylig oppstått problem»
d) Han får hastegrad rød pga «Pågående kramper» 
e) Kramper er det samme som å ha vært bevisstløs, han får derfor hastegrad gul pga diskriminator «Vært bevisstløs»


